

[1]

Előfizetési megnyitás.

A z

e g é s z v i l á g
300 legszebb és legjelesb nézetei
Leírással.

M E Y E R
U N I V E R S U M A.
Első évfolyamat.

Meyer universumának első kötete 's évfolyamata be van végezve. — Német nyelven hat kiadást ére már, kettőt lenyel nyelven; átfordították francziára, holland és svéd nyelvre: Éjszak-Amerikában két fordítás jelent meg 's a' franczia utánnyomaték; áttételök dán, olasz és spanyol nyelvre épen most kezdeték; sokféle utánozások tétettek Angol, Francia 's Németországban: mind ez összevéve oly sükert ada a' vállalatnak, melly a' világon párját keresi. A' kiadó távol van attul; hogy ezen részvételt tehetségeinek tulajdonítsa, de hiszi, hogy a' munkájában rejtezkedő lélek, jó szellem, 's a' művelődés barátja örülhet az Universum elterjedésének a' világ kerektségén. — A' magyar fordító iparkodandik Meyer szellemét körülményeinkhez alkalmaztatva minél hírebben adni, 's azon meggyőződési örömmel kecsgetti magát, hogy nem csekély szolgálatot tesz a' kiadóval együtt nemzetének Meyer Universuma közrebocsátása által.

M i n d,

kik ezen legszebb, legkedveltebb, mulattatóbb és olesóbb aczélmetesztes munkát
még nem birják,
az első év füzeteire
aláírhatják magokat.

Ára változatlanul 22 pengő krajczár marad füzetének. — A' füzetek hónapoként jelenendnek meg pontosan, és pedig a' posták által fognak szétküldetni. A' nagyban-rendelőknek ingyen ajánljuk a' 11-dik példányt.

A' művészeti fölülmulhatlan elkészítésről, — az aczélmeteszések magaa műbecséről tanúk lehetnek az ide mellékel't minden postahivatalnál és könyvárosnál megnézhető próbalepok.

Ezen szép munka

posta által is járathatik. Az előfizetési ár a' cs. kir. postahivataloknál 5 for. 36 pengő krajcz.
egy évre, az az 12 füzetre; és fél évre 2 for. 48 pengő krajcz.

Pest, Juliusban 1835.

Ifjabb KILIAN GYÖRGY,
könyváros.

[2]

A' FILLÉRTÁR'

második évfolyamának első fele végéhez közeledvén, illendően felszólítanak a' tt. Előfizetők, hogy a' második félére, melly augustus' elején a' 27-dik számmal kezdődik, és december' végén az 52-dik számmal be fog rekecsztetni, szándékjokat minél előbb nyilatkoztatni méltóztassanak. Az első fél-éi példány is 3 p. fton, valamint az első évi folyamat is 5 p. fton a' kiadóságnál megszerezhetők.

[1] A' magyar k. udvari kincstár rendelésénél fogva jelentetik hogy szabad k. bánya Nagybánya városához tartozó némelly javak u. m. a' Felső-Ferenczely vendégfogadó, valamint az ottani malom és mézarszék e' folyó év augustus 1sőjén tartandó nyilvános árverés által november 1sőjéül kezdve 3 esztendőre a' legtöbbet ígérőnek bérbe adatnak. — Melly árverésre fen említett napon a' bérbe venni kívánók ezennel meghivataak. Budán junius 28kán 1835.

[3]

Orino-kosok

...alkalmával, és pedig naponként reggeli 9 óráig megtekinthetők 's magokon az állatokon följegyzett szába t áron megvehetőek lesznek a' bálvány- utczában 250 számú Zöla-házban, hol eziránt előre is értekezhetni a' 2ik emeletben a' földesnél első ajtó jobbra.

Ezen kosok ama, mind kiadott gazdasági könyveiről mind juhtenyésztésről egyiránt híres Elsner gazdasági-tanácsnok ur törzskönyvéből valók, és nálam már 2 esztendő, pedig súlyos időjárásbeli töltöttek ki, következőleg mint az itteni éghajlatot legelőst és hánásmódot megszokottak 's mintegy azokhoz edzetek, legjobban ajánlhatók. — Nyírás előtt ezen juhok egyik igen alapos ismertetü honi juhtenyésztők által megvizsgáltatván, a' jó mennyiségből csak 40 darab választatott ki, szakaszokra osztatott, és azok következőleg határozatott meg:

Kitünő jelesek külön alku szerint,
16 osztálybeliek 50 pengő fr.
2ik — 20 — fr.

Mellyel ajánlom jövődéli ivadékát is ugyanezen nyájjának, melyet megtekinthetni 's belőle szerezhetni Nyitra vmegyében Cseite (Tachtitz) m. város elején, a' Nagy-Szombatul Trencsénybe vivő országúton Vág-Ujhelytől félóránnyival innen.

Roditzky Adolf
Gróf Forgácsék Malomszegi pusztájoknak haszonbérleje. [2]

[1] Gróf Csáky Antal Bruno urnak ns. Bihar vmegyében keblező Sitér, Sitérvölgye, Borzik és Nagy-Tótfalu helységekből álló uradalma, melly Nagy-Váradtól csak 2 óra, Debreczentől pedig 6 óra járásnyira, és sok tekintetben ajánlatos vidéken fekszik, minden megkívántató gazdasági, nagyobb részint új épületeivel, u. m. magtárral, minden szükséges szerekkel ellátott nagy borházzal és pinczével, széles terjedelmű szőlővel, több ezer holdból álló erdeivel, rétjeivel, jobbágyi marhás és gyalog szolgálatival, sertés és juhnyájából, marha-gulyából, igás marhákból, több száz cseber borból 's a' t. álló fundus instructusával, e' f. 1835 sz. Mihály napjától kezdve 8 vagy 10 esztendőre, vagy e' f. eszt. septemb. 21ikén tartandó nyilvános árverés, vagy magányos szabad szerződés útján is haszonbérbe adatik. Bérbe venni szándékozók a' haszonbérlet feltételeit megtudhatják t. Boros Lajos urtól, tek. Bihar vmegye ügyvédjétől Nagy-Váradon. — Sitér június 20. 1835. [2]

[1] Egy 40 esztendő, a' juhtenyésztésben tapasztalt mezei gazda, ki F. Ausztria, Morva, Porosz és Szilézia nevezeteseb juhtenyésztő majorzágit összejárván, a' himlő-oltás, gyapju-elkülönzés, rüh —, vagy kosz-elhárítás, körömfájás, abból származható sántaság-gyógyítás 's a' juhoknak számos esztendőig megtartásuk körül, bő tapasztalást 's tudományt szerzett magának, a' tt. Magyar-Haza uraságának hiv. szolgálatját ajánlja. Bővebb tudósítást vehetni Boros Márton h. ügyvéd urnál a' magyar-utczában 518 sz. adatt. [3]

[1] A' k. oskolai alaphoz tartozó Vörösberényi Uradalom pinczéjében f. e. aug 10kén 2500. akó fe-

jez uj, és 760. akó fehér ó bor árverés útján hordó nélkül eladandó. A' venni szándékozók, foglalóval felkészülve a' kitett napra, és helyre hivatalosak. [3]

[2] **BOROKRA ÁRVERÉS.** A' nagymélt. magy. kir. Helytartó-tanácsnak kegyes helybenhagyása mellett, az egyházi értékhez tartozó, 's tek. Hont vmegyében keblezett Börzsönnyel határos és a' Dunaparttól csak 1 órányira eső Maria-Nostre jászágón, f. eszt. július 27ikén ott helyben tartandó nyilvános árverés útján az uradalmi borokból, hordó nélkül eladó lesz: az 1832iki termésből 56 akó; — 1833ikiből 85 akó, és 1834ikiből 489 akó fehér bor. A' hordók közt mellyekben e' borok tartatnak a' legnagyobbak 12, a' legkisebbek 5 akósak. Az eladás hordó számra részenként is történhetik. Árverés végeztével az eladás fensőbb helyben hagyás alá fog terjesztetni. Költ Maria-Nostrén június 24. 1835. [3]

R. P. számtartó.

[2] **HIRDETMÉNY.** A' nm. m. k. u. Kamarának rendelése következtében köz birré tétetik: hogy az esztergami érsekségben, jelesen pedig Pozsonyban az uradalmi pinczékél jövő július 14én és reá következő napokban 2447 akó ó, és 1878 akó új borok; Esztergamban július 21én és utána való napokban 2632 akó ó, és 2318 akó új borok; nem különben a' Guttai uradalomhoz tartozó, és Komárom vármegyében közel Tatahoz helyhezett Moca helységben július 28án 300 akó ó és 356 akó új borok szokott reggeli órákban tartandó nyilvános árverés útján, nagyobb vagy kisebb mennyiségben hordók nélkül a' legtöbbet igérőknek eladni fognak. Mely árverésre a' venni szándékozók elegendő bánatpénzzel ellátva, megjelenni ezennel hivatalosak. Budán június 26án 1835. [3]

ÁRVERÉSI JELENTÉS. Jövő hétfőn, u. m. jul. 6kán 's következő napjain, a' szokott delelőtti 's délutáni órákban Pesten az újvilág utczában 551ik szám alatt, néhai kir. tábl. ügyész Décsy István ur hagyományához tartozó különféle ingó javak, nevezetesen, házi bútorok, üvegekbe lehozott tokaji aszuszőlő- 's egyéb közönséges asztali borok, üres hordók, egy félfedelü hintó, néhány száz hradoki vastagabb 's vékonyabb fenyü deszka (mellyek már 2½ év óta földel alatt tartattak 's az említett hagyományhoz tartozó kertben, a' József városi ügy nevezett Serfőző utczában előbb is megtekinthetők) 's több eféle, készpénzbeli fizetésért, nyilvános árverés útján a' legtöbbet igérőknek el fognak adatni. [2]

[2] Egy jó készületü 's folyamatban levő gyógyszer-tár eladó. Közelebb tudósítást vehetni iránta Tschögl Gáspár fűszerkereskedésében Pesten a' väcz-i-utczában. [3]

Dunaviz-állás a' budai vízmérték szerint:

Julius	2kán	7 láb.	4 hüv.	0 von.
"	3kán	7 "	11 "	0 "
"	4kán	8 "	11 "	0 "